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Robodebt: Ο Morrison ήξερε πως ήταν παράνομος 
ο τρόπος υπολογισμού του χρέους 

Παράταση  
«ανεπαρκούς» 
καταδίκης για 
άντρα που βίασε 
την πρώην 
γυναίκα του

στημα το 2015 και πρωθυπουργός όταν 
το απέσυραν, το 2019, όταν πράγματι κρί-
θηκε παράνομο.
Η πρώην γραμματέας Ανθρωπίνων Υπη-
ρεσιών Kathryn Campbell είπε στην επι-
τροπή ότι γνώριζε ότι απαιτούνται αλλα-
γές στη νομοθεσία για να χρησιμοποιηθεί 
η συγκεκριμένη μέθοδος, αλλά είπε ότι 
αρμόδιες για το θέμα ήταν οι Κοινωνικές 
Υπηρεσίες και όχι το δικό της υπουργείο.
Ο πρώην πρωθυπουργός θα καταθέσει 
στην επιτροπή την ερχόμενη Τετάρτη.

στην πύλη, τον μετέφεραν σε μια καρέκλα 
για να τον ανεβάσουν στο αεροπλάνο και 
να τον οδηγήσουν στη θέση του.
Είπε ότι αρχικά τον πλησίασε ένα μέλος του 
προσωπικού, που ρώτησε για τις ανάγκες 
του – οι οποίες αφορούν μια καρέκλα δια-
δρόμου και βοήθεια στην πρόσβαση στην 
τουαλέτα. «Είναι στην περιγραφή της δου-
λειάς τους» είπε. Περίπου 10 λεπτά αργό-
τερα, ένας άλλος υπάλληλος του ζήτησε να 
αποβιβαστεί. Όταν ρώτησε γιατί, του είπαν 
ότι ταξίδευε μόνος του.
Ο Trevor Carroll, της ομάδας υπεράσπι-
σης ατόμων με αναπηρία Disability Justice 
Australia, είπε ότι δεν είναι ασυνήθιστο να 
ζητούν οι εταιρείες από άτομα με αναπηρι-
κά καροτσάκια ή γενικότερα αναπηρίες να 
αποβιβαστούν από πτήσεις, ιδιαίτερα σε δι-
εθνή ταξίδια.

Α
ξιωματούχοι του υπουργείου Αν-
θρωπίνων Υπηρεσιών κατέθεσαν 
στην αρμόδια βασιλική επιτροπή 
ότι ο Scott Morrison είχε λάβει 

προειδοποιήσεις ότι το σύστημα αυτόμα-
του υπολογισμού χρέους (robodebt) θα 
ήταν παράνομο χωρίς σημαντικές αλλα-
γές, αλλά ότι το υπουργείο του τις αγνόη-
σε και προχώρησε με την εφαρμογή του.
Όπως είπαν, ο υπολογισμός των χρε-
ών δικαιούχων επιδομάτων κοινωνικής 
πρόνοιας μέσω ενός μέσου εισοδήματος 
δεν ήταν νόμιμος και δεν θα άντεχε στο 
δικαστήριο. Σύμφωνα με αυτή τη νομική 
συμβουλή, το σύστημα, που εφαρμόστηκε 
το 2015, δεν θα άντεχε σε νομικό έλεγχο, 
καθώς ενείχε «ένα στοιχείο αντιστροφής 
του βάρους της απόδειξης».
Η βασιλική επιτροπή διερευνά πώς προ-
χώρησε το σχέδιο παρά το γεγονός ότι 
οι κυβερνητικές υπηρεσίες γνώριζαν ότι 
η μέθοδος υπολογισμού του χρέους ήταν 
παράνομη.
Ο κ. Morrison ήταν υπουργός Κοινωνι-
κών Υπηρεσιών όταν θεσπίστηκε το σύ-

Ο 
Κρεγκ Νόλαν επέστρεφε στο σπί-
τι του στο Ελσίνκι τη Δευτέρα, 
όταν του είπαν να κατέβει από την 
πτήση της Qatar Airways και τον 

άφησαν αποκλεισμένο στο αεροδρόμιο της 
Μελβούρνης  – λόγω της αναπηρίας του.
Έμπειρος ταξιδιώτης και πρώην ταξιδιωτι-
κός πράκτορας, δήλωσε στο SBS ότι είναι 
«απογοητευμένος» από το περιστατικό και 
περιμένει μια συγγνώμη –και μια εξήγηση– 
από την αεροπορική εταιρεία.
Ο κ. Nolan γεννήθηκε στο Geelong με δι-
σχιδή ράχη – γενετικό ελάττωμα κατά το 
οποίο ο νωτιαίος μυελός δεν αναπτύσσεται 
σωστά. Απαιτεί αναπηρικό καροτσάκι και 
καρέκλα διαδρόμου σε οποιαδήποτε πτήση.
Ο κ. Nolan έκανε check in κι ενημέρωσε το 
προσωπικό ότι ταξίδευε μόνος του και ότι 
χρειαζόταν καρέκλα διαδρόμου. Φτάνοντας 
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Κατέβασαν ανάπηρο από αεροπλάνο 
επειδή «ταξίδευε μόνος» Έ

νας άνδρας που χτύπησε και 
βίασε την εν διαστάσει σύζυγό 
του μπροστά στο δίχρονο παι-
δί τους είδε προχτές την ποινή 

φυλάκισής του να παρατείνεται λίγες 
μέρες πριν αφεθεί ελεύθερος.
Το Ανώτατο Δικαστήριο της ΝΝΟ έκρι-
νε την Τετάρτη ότι η αρχική ποινή, που 
του επέτρεπε να αφεθεί ελεύθερος υπό 
όρους την επόμενη εβδομάδα, ήταν 
ανεπαρκής και δεν αντιστοιχούσε σε 
ένα «έγκλημα σοβαρής ενδοοικογενει-
ακής βίας».
Ο άνδρας συνελήφθη τον Δεκέμβριο 
του 2018, αφού επιτέθηκε στην εν δι-
αστάσει σύζυγό του στο σπίτι της οικο-
γένειάς τους, όταν αυτή έφτασε για να 
πάρει το δίχρονο παιδί τους στο πλαί-
σιο μιας συμφωνίας κοινής επιμέλειας.
Ο εν διαστάσει σύζυγός της τη γρον-
θοκόπησε στο πρόσωπο, μπροστά στο 
τρομοκρατημένο παιδί τους, πριν την 
αφήσει αναίσθητη από πνιγμό.
Ο άνδρας ομολόγησε την ενοχή του 
για όλες τις κατηγορίες, και ο δικαστής 
του Επαρχιακού Δικαστηρίου David 
Wilson, λαμβάνοντας υπόψη το λευκό 
ποινικό του μητρώο του και την επίδει-
ξη μεταμέλειας, αρχικά καταδίκασε τον 
53χρονο σε οκτώ χρόνια φυλάκιση, με 
περίοδο μη αναστολής τεσσάρων ετών, 
η οποία επρόκειτο να λήξει την Τρίτη.
Ωστόσο, προχτές τρεις δικαστές του 
Ανωτάτου Δικαστηρίου συμφώνησαν 
ότι η ποινή ήταν «προδήλως ανεπαρ-
κής», επικυρώνοντας την έφεση και 
καταδικάζοντας εκ νέου τον άνδρα σε 
εννέα χρόνια και έξι μήνες φυλάκιση. 
Πλέον θα μπορεί να αποφυλακιστεί 
τον Σεπτέμβριο του 2024.


